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R beográdi repülőtéren lezuhant és ször­
nyethalt Jovanovics Milos főhadnagy-pilóta
Hibás manövrirozás közben érte a halálos kataszti ófa a rendkívül képzett pilótát

Borzalmas repülőszerencsétlenség tör­
tént tegnap délelőtt a beográdi repülőtéren. 
Jovanovics Milos főhadnagy pilóta a reggeli 
órákban felszállt repülőgépével és több kőit 
irt le a levegőben. Amikor a pilóta leszál­
lásra készült, a leereszkedő ködfelhőket 
próbálta elkerülni, közben azonban a gép 
hibás manőverezés következtében elvesztette 
gyorsaságát

s óriási sebességgel lezuhant.
A bezániai repülőtér alkalmazottai 

azonnal a helyszínen termettek, a szerencsét­
len pilótán azonban már nem lehetett

segíteni.
Csak borzalmasan megcsonkított 
holttestét hu?ták ki a gép ron­

csai alól. .
A vizsgálat megállapította, hogy a balesetet 
maga a pilóta okozta, aki a ködben elvesz­
tette orientációját s hibásan kezelte a gépet.

Jovanovics Milos 1600 ban született a 
Pancsevó melletti Novoszelón s a jugoszláv 
aviatikának egyik legképzettebb pilótája volt. 
Halála nagy veszteséget jelent a jugoszláv 
aviatikára.

lyamán átvette hivatalát a távozó Raies 
Szvetiszláv főispántól.

A pénzügyminiszter és az uj 
költségvetés

A pénzügyminiszter a szku patina által 
elfogadott költségvetést tegnap visszaküld­
te a reszortminiszterekhez azzal az utasí­
tással, hogy a költségvetés egyes tételeit 
felülvizsgálják.

A bácskai főispán átutazott 
Noviszádon

Vildovics Ante bácskai főispán tegnap 
délután a beográdi gyorsvonattal átutazott 
Noviszádon. A főispánt Borota Braniszláv 
dr. polgármester és Mihaldzsics Sztanoje 
főkapitány fogadták az állomáson és húsz 
percig tartózkodtak a főispán kocsijában.

A pénzügyminiszter elrendelte 
a költségvetés egyes tételeinek

felülvizsgálását
Megkezdődött a minisztériumokban a tisztviselő 

redukció - Az erdőiigyi minisztériumban tegnap otven 
napldijast bocsátottak el — Bírói eljárást indítanak az 

erdőügyekben folytatott visszaélések megtorlására

Tisztviselőredukció az 
ügyi minisztériumban

erdő-

Szpalajkovics párizsi követ az 
uj állami berendezésről.

Szpalajkovics Miloszláv dr. az SHS ál­
lam párisi követe igen érdekes nyilatkoza­
tot adott a Politika párisi munkatársának 
az uj rendszerváltozásról:

■— A franciák — úgymond — Jugoszlá­
via multévi politikai helyzetét azzal a hely - 
zettel hasonlítják össze, amelyben francia- 
ország Napóleon előtt vergődött. Alekszan- 
dar király gesztusát Napóleon gesztusával 
hasonlítják össze.

— Ismeretes ugyanis, hogy Napoljon, 
uralomra jutása azonnal szakembereket 
gyűjtött maga köré s egy éven belül telje­
sen rendbehozta Franciaország zilált gaz­
dasági és közigazgatási viszonyait,

A ma érvényben lévő törvények töb
bek között a hires Napoleon code,
amely a polgári rendtartásra vonat­

kozik, Napóleon nevét viselik.
A mai Franciaország modern berende­

zésének alapjait Napoleon vetette meg rövid 
négy esztendő alatt. ,

— A múlt században Franciaországot 
a legjobban adminisztrált államnak tekintet­
ték s valamennyi állam Franciaországtól 
vett példát állami berendezkedéséről. Napo 
Icon mindezt kizárólag szakemberei segi 
«égével,

tehát mindenféle törvényhozási tes. 
tület nélkül hajtotta végre.

Ezzel szemben mindenki csak a munká­
nak szentelte életét, a tisztviselők úgy szól. 
ván éjjel-nappal dolgoztak. Nem volt bizott­
ság vagy bármilyen más ülés, melyen Napo­
leon nem elnökölt volna. Csak akkor, mi­
kor a hatalmas állami munkával teljesen 
rendbe jött s az adminisztráció szekere is- 
mét működni kezdett, adott Napoleon is­
mét alkotmányt a népnek.

— Rendkívül kellemesen érintett — foly­
tatta Szpalajkovics — hogy uj állami be­
rendezkedésünk felett nemcsak a francia 
államférfiak, hanem az akadémikusok, írók 
és uságirók is teljes megelégedésüket fejez­
ték ki.

Az erdőügyi miniszter feljelen­
tése az erdőpanamában szereplő 
egyének ellen

Radivojcvics erdőügyi miniszter hiva­
talos átiratot intézett az államtanácshoz, 
Sztamcnkovics Miodrag erdőügyi vezér- 
igazgató, Ilics Szlavoljub igazgató es több 
erdőügyi tisztviselő ellen, akik a legutóbbi 
erdőügyi panamából kifolyólag több bűn­
cselekményt követtek el és akiket a minisz­
ter a napokban felfüggesztett állásuktól.

A beográdi főispán a minisz­
terelnöknél

Zsivkovics Felár miniszterelnök tegnap 
hosszabb kihallgatáson fogadta dr Baltics 
Vilko beográdi főispánt, aki a délelőtt fo-

Radivojevies Lázár erdőügyi miniszter 
a tegnapi nap folyamán ötven napidijast 
bocsátott el a minisztériumból, legközelebb 
több tisztviselő elbocsátására is sor kerül.

Uj kormánybiztosok,

A belügyminiszter a következő uj kor­
mánybiztosokat nevezte ki: Bitóij: Rasko 
vies Dragisa, Szarajevó: Szpaho I' eliim, Ce­
tin je: Radon jics Milán; Maribor: Lcszko- 
vár Jclszip dr.; Stip: Mun jics Dragoljub; 
Nis: Pavlovics Tihomir; Ljubljana: Natla- 
csan Marko; Csacsak: Cerovics Dobroszlav; 
Banjaluka: Lazurevics Gyoka; Tuzla: Pelea 
Ljubomir, Szmcderevo: Margan Vladimir 
dr. tartományi választmányi elnököket. A 
bácskai tartomány élére állítólag Klicin Mi 
tát, volt tartományi választmányi elnököt 
nevezik ki.

Kraft István dr. felterjesztése 
az iga zságügyminiszí érhez

Kraft István dr. az országos német párt 
volt elnöke a tegnapi nap során beadványt 
intézett a belügyminiszterhez, amelyben 
megemlíti, hogy a Bácskában és a beográdi 
tartományban egyes alárendelt közegek a 
német párt, a német-sváb kulturszövetség 
és a német mezőgazdasági szövetség helyi 
szervezeteinek feloszlatását rendelték el. 
Egyes helyeken felhívták a szervezetek ve­
zetőit, feloszlatás terhe mellett kérvényez­
zék a további működés megengedését.

Minthogy eddig sem az országos német 
párt, sem a kulturális és mezőgazdasági szer 
vezetek feloszlatásáról a minisztérium ré­
széről intézkedés nem történt, Kraft dr. 
annak a véleményének ad kifejezést, hogy 
ezeka z intézkedések nem fedik a belügymi­
nisztérium intencióit és kéri, hogy az 
egyes német szervezetek ellen folyamatba 
tett lépéseket szüntessék be.

V l.
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Briand francia külügyminiszter a Kellogg paktumról 
és a lengyel-orosz támadást kizáró szerződésről

Az Egyesült Államok szenátusa ratifikálta a Kellogg paktumot

Picrpont Morgan, Amerika uj szakértő 
je a jóvátételt bizottságban.

Óriási hófúvás 
Ber*inben

Berlinből jelentik, hogy a városban dü­
höngő nagy hófúvás miatt a villamos, a ma- 
gasvdsut és az autóiaxi közlekedést be 
kellett szüntetni. A hó helyenként 70 80 cen 
timeter magasságot ért el. A vidélről színtér 
nagy hófúvásokat jelentenek, emeljek főleg 
S/iléziában és a Fekete Erdő környéken 
meg nénit- tták a vasúti forgalmat. Több vo 
nat elakad' a nagy hóban.

UJ hatalmas Zeppelint 
építenek Németországban

Berlinből jelentik: A fviedrichshaícni 
Zeppelin müvek gyártelepén gyorsított tem­
póban folyik az uj Zeppelin léghajó építé­
se. Az uj Zeppelin léghajó jóval nagyobb 
teljesítőképességű lesz mint a Graf Zep- 
pc.in. Motorjai 4500 lóerővel fognak járni, 
az egyes gondolák terjedelmét jelentékenyen 
kibővítik és az utasok számára nyitott ter- 
raszt rendeznek be.

Összeesküvést terveztek 
Kernül pasa ellen

Angorából jelentik, hogy Brusszában 
fegyveres felkelést lepleztek le, amely arra 
irányult, hogy az angorai kormányt és Ke 
mai pasa uralmát megdöntse. Nyolcvan cl 
fogott lázadó közül negyvenhetet letartóz­
tattak.

Egy amerikai tudós 
felfedezte a spanyol Járvány 

elleni szérumot
Washingtonbó1 jelentik, hogy egy ame­

rikai tudós felfedezte az influenza védőszé 
rumit. A tudós állítása szerint az uj szerűm 
kilencvennapra immunissá tesz mindenkit az 
influenzával szemben. Madridból jelentik, 
hogy a spanyoljárvány most már Spanyol- 
országra is átterjedt. Madridban h< tfőn hat­
van, kedden hetven megbetegedés fordult 
elő. A betegség általában könnyű lefoly isu.

S távok s - Furnirnk

legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS 0. D. LUDWIG HUBERT ISIN
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Párisból jelentik: Briand külügyminisz­
ter a szenátusban egy interpellációra, ame­
lyet a Népszövetséggel kapcsolatban intéz­
tek hozzá, kijelentette, hogy a legutóbbi 
események arra alkalmasak, hogy megerő­
sítsék a Népszövetség iránti bizalmat. A 
Kellogg-paktum megkötése előtt az volt a 
helyzet , hogy amennyiben nem vezette si- 
helyzet, hogy amennyiben nem vezette si­
kerre a Népszövetség törekvése a döntőbi- 
vetsége kénytelen volt a feleknek megadni 
ráskodás elismerése terén, a nemzetek szö- 
azt a jogot, hogy a háború eszközéhez for­
duljanak. Jogilag tehát a háború fennáll.

Ezzel szemben a párisi szerződésben 
elsőizben történt meg, hogy a háborút lör- 
vényenkivüli állapotnak és bűnös cselek­
ménynek nyilvánították és, hogy a világ 
minden nemzetét felhívták, hogy Írja alá a 
háborúnak ezt az elitélésót. Ez az erkölcsi 
elítélés igen jelentős dolog. ^Kétségtelen, 
hogy akadhat állam, amely széttépi ezt a 
szerződést és elismerem, hogy az ilyen ál­
lammal szemben nincsen meg.óriás, de gon­
doljuk meg, hogy milyen légkörben mozog­
hat az ilyen állam és milyen felelősséget 
vállal magára ezzel a ténnyel.

A Kellog szerződés ellenfelei attól tar­
tanak, hogy az Egyesült Államok politi­
kája bevonul a Népszövetségbe, mások pe­
dig éppen az ellenkezőjétől félnek. De nincs 
külön európai és külön amerikai béke, mert 
mindenekfelett áll a világ békéje.

Briand külügyminiszter ezután örömé­
nek adott kifejezést, hogy aláírhatta a fran­
cia-amerikai barátsági szerződést. Hangoz­
tatnom kell — mondotta, — hogy ezúttal 
nem egyedül a francia külügyminisztérium,

Zsivkovics Petár miniszterelnök a kö­
vetkező körrendeletét intézte az összes fő­
ispánokhoz:

— Az clpiult időkben a nyilvánosság­
ban ismételten panaszok merültek fel a 
Étisztviselők illetlen magaviseleté miatt a 
polgársággal szemben. Ennek nem szabad 
többé előfordulni. A tisztviselők az állam 
és a nép érdekében működnek s ennek kö­
vetkeztében kötelességük, hogy

a felekkel szemben, ak'.k hivata­
los ügyben járnak náluk, előzé­
keny és illedelmes viselkedést ta­

núsítsanak.
Ha a polgárság közül valaki a törvé­

nyek ellen vét, az illetővel szemben minden 
feltűnés és becsülete érintése nélkül a tör­
vény intézkedései alkalmazandók.

Káromkodás és szitkolódzás még a leg- | 
közönségesebb emberekhez sem illik, unnál 
kevésbé az államhatalom képviselőihez, a 
kiknek sohasem szabad megfeledkezniük 
méltóságukról és tekintélyükről.

Értesítse erről összes alárendelt köze­
geiket s figyelje meg a legnagyobb szigor­
ral a tisztviselők magaviseletét a szolgálat­
ban és a szolgálaton kívül s ha megállapít­
ja, hogy bárki illetlen, goromba vagy sértő 
magaviseletét tanúsít, haladéktalanul von-

hanem az egész francia kormány politiká­
járól van szó.

Briand ezután kitért a Lengyelország 
és Oroszország között folyó tárgyalások­
ra, amelyek a támadást kizáró szerződés 
megkötésére irányulnak. — Véleményem 
szerint — mondotta Briand — senkinek 
sem lehet oka panaszra, ha Európában a 
békének ilyen biztosítéka jön létre. Nyilat­
kozatát a külügyminiszter a kővetkezőkép­
pen fejezte be:

— A párisi szerződés nem teremtett 
semmiféle versengést a Népszövetséggel 
szemben, sem Európa és Amerika között. 
Nem egyéb mint összekötő kapocs a két 
kontinens között és egy okkal több a két 
kontinens együttműködésére. Kijelentem, 
hogy teljes szivemből óhajtom ezt az együtt­
működést.

A Kellogg paktum ratifikálását a sze­
nátusban hosszabb vita előzte meg. A pak­
tumot fenntartás nélkül 84 szavazattal ‘fo­
gadták el Blain szenátor egyetlen szavaza­
tával szemben. A paktum elfogadása, ame­
rikai időszámítás szerint 4 óra 10 perckor 
történt. A szavazás előtt Borai, szenátor 
felolvasta a külügyi bizottság jelentését, a- 
mely szerint a paktum semmiben sem sérti 
az érdekelt államok önvédelmi jogát. A 
szenátus ezután megállapította, hogy a kül­
ügyi bizottság jelentése nem tekinthető fen- 
tartásnak a paktummal szemben. A kilenc 
szenátor, okik nem vettek részt a szavazás­
nál, előzetesen bejelentették, hogy szava­
zataikat a paktum mellett adták volna le.

A kilencvenhat szenátor közül tehát 
egyedül Blain szenátor szavazott a paktum 
elfogadása ellen.

ja felelősségre s küldjön arról nekem azon­
nal jelentést, hogy az illető tisztviselőt evi­
denciába vehessen!, mert ha ilyen esetek a 
tisztviselőknél ismétlődnek,

megfontolás tárgyává teszem, hogy 
az illető továbbra is maratí- 

hat-c az állam szolgálatában.
Mint a közigazgatás főnöke és a királyi 

kormány megbízottja fordítson szigorú fi­
gyelmet azokra a tisztviselőkre is, akik nem 
a belügyminiszteri tárca hatáskörébe esnek 
s ha azoknál is hasonló tüneteket vesz ész­
re, tegyen erről jelentést az illetékes minisz­
ternek, valamint nekem is, mint a miniszter- 
tanács elnökének.

A tisztviselők ezidőszerint
védelmet élveznek a különböző párt 
politikai befolyások és üldözések 

tekintetében,
követelem azonban, hogy hivatásukat lelki­
ismeretesen, gyorsan és a törvények elő­
írása szerint töltsék be.

A szép szó, baráti tanács és szolgálat- 
készség legyen működésűk első feltétele, 
ami azonban nem zárja ki azt, hogy hatá­
rozottan és hidegvérüen járjanak el azokkal 
szemben, akik a törvény ellen vétenek.

Zsivkovics Petnr s. k. miniszterelnök 
és belügyminiszter.

A miniszterelnök illedelmes és 
előzékeny magatartásra

utasítja az állami tisztviselőket a felekkel való
érintkezésben

Aki goromba és illetlen magatartást tanúsít 
a polgársággal szemben, elvesztheti állását
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Borzalmas
vasulI szerencsétlenség 

Romániában
A segélyvonat belerohant a gyorsvonatba 

Tizennégy ember meghalt, negyven súlyosan megsebesült
Bukarestből jelentik: Crajova és Turn- 

szeverin között tegnapelőtt reggel súlyos 
vasúti szerencsétlenség történt. A Buka 
restből Temesvár felé haladó gyorsvonat 
postakocsija eddig ismeretlen okból kigyul­
ladt. Az égő postakocsit lekapcsolták, majd 
segélyvonatot kértek eltávolítására.

A befutó
segélyvonal hibás váltóállítás kö­
vetkeztében teljes sebességgel bele­

szaladt a gyorsvonatba.
Az első jelentés szerint a katasztró­

fánál öt vasutas meghalt, az utasok közül 
sokan súlyosan megsebesültek. További je­
lentések arról számolnak be, hogy a sze­
rencsétlenségnek tizennégy halálos és negy­
ven súlyos sebesült áldozata van.

Újabban érkezett jelentések arról szá­
molnak be, hogy nem a segélyvonatot ért

katasztrófáról van szó, hanem a temesvári 
gyorsvonat futott bele a pályán veszteglő 
gyorsvonat romhalmazába. A két gyorsvo­
nat ugyanis azon az állomáson keresztezte 
egymást, ahol a turnszeverini gyorsvonatot 
a katasztrófa érte. A nagy izgalomban a 
vasúti alkalmazottak elmulasztották a sze­
mafort tilosra állítani. így történt azután, 
hogy az ellenkező oldalról robogó gyors­
vonat a kanyarodéból jövet teljes sebesség­
gel belerohant a kisiklott vonatba.

A katasztrófáról tegnap délután kia­
dott hivatalos jelentés a következőket 
mondja: A prousnilai pályaudvaron kisik­
lott a péris—temesvári gyorsvonat posta­
kocsija. A baleset színhelyére kiküldött 
két segélyvonat kevéssel éjfél után a proas- 
nilai pályaudvaron összeütközött, öt em­
ber meghalt, három megsebesült.

A noviszádi ügyészség elrendelte Radovanovics Péter zsablyai 
terménykereskedő letartóztatását, aki bűnügyének tegnapi 

tárgyalásán sem jelent meg
Negyedszer halasztották el a tárgyalást a Novagradiskán tartózkodó vádlott

bünügyéoen
Mint már jelentettük, a noviszádi tör­

vényszék büntető tanácsa a tegnapi napra 
tűzte ki Radovanovics Petar zsablyai ter­
ménykereskedő bűnügyének főtárgyalását. 
Az ügyészség harmincegy rendbeli csalással 
vádolja Radovánovicsot, amit azzal köve­
tett el, hogy több kereskedőtől, dacára an­
nak, hoogy már fizetési nehézségekkel küz­
dött s tudta, hogy tartozásai meghaladják 
aktíváit, hitelbe vásárolt árut és vételárát 
nem fizette ki.

A tegnapi tárgyalást délelőtt fél ki­
lenc órakor nyitotta meg Levakovics Malija 
tanácselnök s mielőtt még a vádiratot felöl 
vasta . volna, bejelentette, hogy

Radovánovics, aki ezidőszerint No- 
vagradiskán tartózkodik, orvosi bi­
zonyítványt küldött a törvényszék­
hez, amelynek értelmében súlyos 
műtétnek kellett alávetnie magát s 
emiatt nem jelenhet meg a főtár­

gyaláson.

null vissza, majd a tanács elnöke kihirdet­
te, hogy a tárgyalást a vádlott betegsége 
miatt bizonytalan időre elhalasztja.

A törvényszék még a tegnapi nap fo­
lyamán áttette a bűnügy aktáit az ügyész­
séghez s mint értesülünk, az ügyészség

táviratilag elrendelte Radovánovics 
Péter letartóztatását.

A három év óta húzódó bűnügyben 
ugyanis mái1 négyszer tűztek ki főtárgyalást 
s a vádlott egyetlenegy tárgyaláson sem je­
lent meg, Radovánovics egy ideig letar­
tóztatásban volt, a fellebbviteli bíróság 
azonban elrendelte szabadlábra helyezését. 
Azóta vádlott állandóan halasztani igye­
kezett bűnügye főtárgyalását s minden al­
kalommal újabb kifogásokat használ. Az 
ügyészség most már megelégelte a folyto­
nos halasztgatásokat s miután valószínű­
nek tartja, hogy a vádlott ezúttal is ki 
akarja magát vonni az igazságszolgáltatás 
alól, elrendelte letartóztatását.

A bíróság azután határozathozatalra vo

Magyarország arra törekszik, hogy azokkal az 
államokkal, amelyeknél a szükséges feltételek adva 

vannak, békéltető és választott bírósági 
' szerződéseket kössön

• • • •
A magyarországi vármegyék tiltakoztak a mexikói vallásOldözés ellen

Budapestről jelentik: A magyar ország- 
gyűlés felsőházának külügyi bizottsága Ber- 
zeviczy Albert -vbtt. elnökletével tegnap dél­
előtt 11 órakor tartotta január havi rendes 
ülését. \ kormány részéről Valkó Lajos 
'külügyminiszter jelent meg az értekezle­
ten. Az ülés megnyitása után Berzeviczy 
elnök üdvözölte az ülésen először megjelent 
•lózsef főherceget és Serédi Jusztinián bí­
boros hercegprímást, majd Valko külügy­
miniszter az elmúlt év fontosabb külpoli­
tikai eseményei alapján képet adott, az or- 
szág külpolitikai helyzetéről-

Ha abból a teljes elszigeteltségből — 
mondotta a külügyminiszter —, amelynek 
terhét a trianoni békeszerződés után és a 
szerződés rendelkezéseinek következtében 
politikai, gazdasági és pénzügyi téren egy­
formán súlyosan érezte az ország, sikerült 
is már kiemelkednünk, a magyar külpoliti­
kának továbbra is az a feladata, hogy mi­
nél jobban kibontakozzék ennek az elszi­
geteltségnek egy és más vonatkozásaiban 
még mindig jelentkező nehézségeiből, hogy 
visszanyerjük mozgási szabadságunkat és 
érdekeink minél tartósabb biztosításának le-

WÄ*

Csang-Hü-Liang, Csang-Cso-Lin fia, 
agyonlőtte apja vezérkari főnökét, Jang-Ju- 
Ling tábornokot, mert az nem akarta Mand- 
suriát a nemzeti kormánynak átadni. Ké­
pünk Csang-Hsu-Linget (jobbról) és az 
agyonlőtt tábornokot mutatja.

hetőségét.
A magyar kormány ennek a célnak ér­

dekében mindenütt, ahol arra alkalma nyílt, 
a maga hozzájárulásával is erősíteni ipar­
kodott azokat a törekvéseket,

amelyek az államok egymásközötti
viszonyát a jogi elvek tartós és
igazságos alapjaira akarják fektetni

Ezért járult hozzá a kormány az állandó 
nemzetközi bíróság kötelező igénybevételére 
vonatkozó határozmányokhoz, ezért csatla­
kozott az úgynevezett Kellogg-paktumhoz, 
ezért törekszik arra, hogy azokkal az ál­
lamokkal, amelyeknél a szükséges feltételek 
adva vannak, békéltető és választott bíró­
sági szerződéseket kössön.

A külügyminiszter ebben a vonatkozás­
ban kiemelte a legutóbb kötött békéltető 
és választott bírósági szerződések jelentő­
ségét, majd beszámolt az elmúlt év folya­
mán kötött gazdasági, pénzügyi és jogi vo­
natkozású szerződésekről és végül bejelen­
tette, hogy az esetleg felmerülő vitás kér­
dések barátságos elintézését, előreláthatóan 
rövid időn be.ül, az Egyesült Államok kor­
mányával is békéltető, illetőleg választott 
bírósági szerződések megkötésével fogják 
biztosítani. Valkó külügyminiszter expozé­
ját azzal fejezte be, hogy Magyarország 
nemzetközi helyzetének kialakulásában a 
nehézségek ellenére lassan, de fokozatosan 
minden irányban a javulás jelei mutatkoz­
nak.

Többek hozzászólása után Sebes Dé­
nes ismertette több vármegye feliratát a 
mexikói vallásüldözések tárgyában. Serédi 
Jusztinián bíboros hercegprímás hangoztat­
ta, hogy a mexikói kegyetlen vallásüldözés 
évek óta tart anélkül, hogy akár a Nép- 
szövetség, akár a szomszédos államok szük­
ségesnek tartanák ezzel szemben fellépni. 
Különös ez — mondotta —, mert mi úgy­
szólván semmit sem tehetünk anélkül, hogy 
ne találkoznánk beavatkozással. Humanitá­
rius szempontból is fel kell emelnünk sza­
vunkat nemcsak azért, inert vallásüldözés 
folyik, hanem mert kegyetlen emberüldö­
zéssel állunk szemben.

A bíboros hercegprímás felszólalása ti­
tán az elnök az ülést bezárta.

— Jó emésztésünk lesz, ha reggelen­
ként éhgyomorra egy fél pohár természetes »Fe«! 
renc József« keserüvizet iszunk. A táplálko­
zási zavarok szakorvosai általában dicsérik a 
Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a 
belek működését előmozdítja az epekiválaaz- 
tást növeli, az anyagcserét megélénkíti és • 
vért felfrissíti. Kapható gyógyszertárakban.
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A kínai vizeken elsülyedt egy személyszállító hajó, háromszáz­
nyolcvan ember a vízbe fulladt

Hongkongból jelentik: Tegnap a hajnali 
órákban borzalmas hajókatasztrófa történt. 
Az angol—kínai hajózási vállalat egyik két- 
ezertonnnás gőzöse a nagy ködben zátony­
ra futott és elsüllyedt. A szerencsétlenség 
során mintegy háromszáznyolcvan ember 
vesztette életét.

A szerencsétlenség hírére több gőzös 
indult el a katasztrófa színhelyére, ahol a- 
zonban már csak a tengeren hánykódó fel­

borult mentőcsónakokat találták. Egy kí­
nai halászbárkának sikerült busz embert 
megmenteni, akik egy felborult mentőcsónak 
ba kapaszkodva küzdöttek a tenger hullá­
maival. A megmentettek között tizenhat 
matróz volt és négy utas. A hajón egyébként 
a száz főnyi személyzeten kívül háromszáz 
utas foglalt helyet kivétel nélkül kínaiak. 
Európai utas a hajón nem utazott.

Egy darányitelepi asztalos,
aki már hónapok óta munka nélkül van, nyerte az 

osztálysorsjáték keddi húzásán a főnyereményt
• • • •

A 87.071 számú negyed sorsjegyet pénteken vásárolta Papp György noviszádt 
banküzletében — A sorsjegyet 200 000 dináros nyereménnyel húzták ki, ebből

50.000 dinár esik a szegény asztalosra

Kedden kezdődött az Osztály sorsjáték 
17-ik osztályának első húzása s ezúttal t or- 
tuna istenasszony — hosszabb szünet után 
— ismét Noviszádra mosolygott. A 200.000 
dináros főnyeremény negyedrészét 07.071. 
sz. negyed sorsjegyével

Lantos Vendel Darányi-telepi asz­
talos nyerte, aki már hónapok óta 
munka nélkül van s a legnagyobb 
nyomorban tengődik családjával.
A szlerencse tehát jól választott: egy 

szegény magyar iparosnak juttatott 50.000 
dinárt, ai f ly összeg valóságos vagyont je­
lent a szegény családnak.

Lantos Vendel eddig még nem vett 
részt az Osztálysorsjáték húzásain, a múlt 
hét péntekjén — mintha valami jó szellem 
irányította volna lépteit — Papp György lő- 
uccai banküzletébe tért be, ahol találomra 
kiválasztott két darab negyed sorsjegyet. 
Az egyiket a saját, másikat a felesége ne­
vére Íratta. Vásárlás közben említette, hogy

tök
Megvan a sorsjegye?

■' ho«
kérdezték

a felesége babonából akar sorsic- 
gyet, mert ő szüleinek hetedik gyer­
meke, tehát feltétlenül bízik abban, 

hogy nyerni fog.
Tegnap azután az a hir érkezett Beo- 

grádból, hogy a 37.071. sz. sorsjegyet a 
200.000 dináros főnvcrcménnvcl húzták ki.

— Megvan! — dadogta az asztalos.
— Gratulálunk. Ötvenezer dinárt nyert! 
— Ö ... ö ... ötven ... e .. ezer dinárt? 

sápadozott az asztalos, aki alig tudott 
szóhoz jutni a meghatottságtól.

— Ügy bizony! Ötvenezer dinárt. Jöj­
jön azonnal a bankba, készpénzben kifi­
zetik a nyereményt!

Az asztalos nem akart hinni a füleinek 
s csak nagy sokára ébredt annak a tudatára, 
hogy csakugyan ő nyerte a főnyeremény 
negyedrészét. Lantos azután elmondotta, 
hogy csak a jó Istennek köszönheti azt a 
szerencsét. Hónapok óta nyomorgott s most 
a Gondviselés megkönyörült rajta!

— Hogy fog örülni szegény feleségem 
- mondotta Lantos. Nem kell már nyomo­

rognunk s ismét jobb falat jut az aszta) 
lunkra! i

Szinte könnyezett a felindulástól.
A főnyeremény másik negyedét egyéb­

ként egy vranjei szegény köztisztviselő 
nő nyerte, a Poreska Uprava alkalmazottja, 
aki szintén szűkös anyagi viszonyok között 
él s aki szerény jövedelméből kitartotta be­
teg édesanyját. A szerencse tehát ezúttal jó 
helyre címezte a főnyereményt.

Az a sorsjegy nyert, amelyet felesé 
sége részére vásárolt.

Nosza lett erre hajsza a boldog sorsjegy 
tulajdonos után, akinek persze fogalma 
sem volt, hogy sorsjegye 50.000 dinárt nyert. 
Sághi Béláné és Papp Kató vállalkoztak 
arra, hogy elviszik az örömhírt a Darányi 
telepi asztalosnak. A feljegyzésekből kide­
rült, hogy Lantos Vendel a Darányi-telep 
1 .csoportjának 80-ik számú házában lakik, 
amikor azonban a két urihölgy a lakás elé 
robogott, kiderült, hogy

Az egyházközség akarata és hozzájáru­
lása nélkül sohasem szabad felekezeti 

iskolát megfosztani felekezeti jellegétől 
Ausztriában

Lantosék nincsenek odahaza.
A férfi édesapjánál segédkezett, az 

asszony pedig a Schomann és Bauer-cégnél 
dolgozik s ebédre nem jár haza. A két nő 
erre hosszabb keresés után Lantos édes­
apja lakására koesizott, ahol csakugyan meg 
is találták a boldog sorsjegy tulajdonost.

— Üljön le! — mondották a hölgyek óva 
tosSágból. — Örömhírt hozunk!

A férfi clsápadt s izgatottan várta a 
bckövctkczendőkct.

Bécsből jelentik: A közigazgatási bíró­
ság elutasította tizenegy burgenlandi köz 
ség panaszát az igazságügyminiszter ren­
deleté ellen, amely szerint több burgen­
landi szociáldemokrata községtanácsnak a 
felekezeti iskolák felekezetközi átalakításá­
ra vonatkozó intézkedését érvénytelenítette. 
A közigazgatási bíróság jóváhagyta a köz- 
oktatásügyi miniszternek azt az indokolását, 
hogy a fennálló törvények értelmében az 
egyházközség akarata és hozzájárulása nél 
kül sohasem szabad felekezeti iskolát meg 
fosztani felekezeti jellegétől.

SULYOK - FEST - TISZTIT
Minta után pontosan festek. - Baliruhak festése, 
vagy tisztítása 24 óra alatt - Plissirozást vállalok. 

Feltűnő olcsó árak. - Futoska ulltca 12.

ODEONBAN
január
17-től

■F?EK1
4 tanár ur szórakozott,•r»

...Hiszen hacsak az esernyőjét felej­
tette volna a villanyoson a tanár ur... 
De valami egészen más történt.

A professzor ur, akiről legalább annyi 
viccet gyártottak már, mint Mórickáról, ez­
úttal világrekordot állított fel. A profesz- 
szor ur német volt és ennek megfelelően 
alighanem kopasz. Berlinben élt és amint 
ez neves orvostanárhoz illik, kísérleteket 
folytatott. Bacillusokat tenyésztett ki la­
boratóriumában, Vagy két héttel ezelőtt, a 
mint azt akkor meg is irtuk, a professzor 
laboratóriumából hazafelé menet, magával 
vitt egy pár ilyen bacillusokat tartalmazó 
fiolát. A professzor ur felült a villamosra, 
óvatosan maga mellé helyezte az edényeket 
s belemerült egy értekezés olvasásába. Mi­
kor a kalauz szólt, hogy le lehet szállni, 
sóhajtva emelkedett lel és mikor lelépett 
a kocsiról, még mindig olvasott. Nagyon 
érdekes dolog lehetett abban a folyóiratban.

Autótülkölés hozta vissza a rideg élet 
valóságába a professzor urat. Szétnézett 
ostobíin és a zsebeihez kapott. Te jó Is­
ten !... Az üvegeket a villamosban felej­
tette. Elsápadt a tanár ur, gyorsan változ­
tak arcán a német nemzeti szinek és rohant 
az iclsüő rendőrőrszobára.

— Uraim — kiáltott magából kikelten. 
— segítsenek rajtam. A villamoson — el­
lopták tőlem üvegeimet.

A kis füllentés után szünetet tartott 
a professzor ur.

— Na és? — kérdezte a rendőrtisztvi­
selő.

— És azokban az üvegekben bacillu- 
sok voltak. Spanyolnáthabacillusok. Több 
milliárd. Ha azok kiszabadulnak, helebe­
tegszik egész Berlin!...

Nagy izgalom keletkezett erre az orezo- 
bán. Detektívek rohantak, rendőrök futot­
tak, de a professzor üvegei nem kerültek 
elő. Egy kedélyes családapa zsebre vágta 
őket és haza vitte.

— Jó lesz játszani a gyereknek — gon 
dolta és boldogan ment, zsebében a bacilíus- 
milliárdokkal.

... És pár nap múlva egész Berlin tüsz- 
szögött. Az emberek ágybafeküdtek, az is­
kolákat bezárták, a gyárak beszüntették a 
munkát, a hivatalok félerővel dolgoztak, a 
lapok pedig jelentették, hogy a spanyolosok 
száma egy* millió. És a mi a legérdekesebb: 
a náthaveszedelem csak a német fővárosban 
tört ki hirtelen. A professzor ur bacillusai 
patrióták: hűek maradtak szülővárosukhoz.

... A professzor ur világrekordot ál­
lított fel. A villamosbon felejtett néhány 
üveget és néhány nap múlva egy millió em­
ber esett tőle neki az ágynak. Ilyen kolosz- 
szális ériflményü szórakozottságot!... Ez. 
még egy német professzortól is sok.

Was. Január ff, Oműiűrtök-
Róm. katholikus: Antal. Protestáns: 

Antal. Görög keleti: (lanuár 4.) 70 apostol. 
A nap kel reggel 7 óra 11 perckor, nyug­
szik 4 óra 25 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai mt- 
teorologial állomás jelentése). Az ország 
északi és keleti részeiben borús és mérsé­
kelten hideg idő volt. A hőmérséklet mini­
muma Kalinovnikban (—11°), maximuma Rab 
szigetén t-f8°) volt.

A KOZAK
Tolsztoj Leo 
regénye

JOHN GILBERT és 
RENEE ADOREE
a főszerepben

V l
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AZ APATINI SÖRGYÁR FARSANGI PORTER SÖRE BARNA VARÁZSITAL
ÍZLELJE MEG!

Időjóslás: Toábbra is borult idő vár­
ható gyenge havazással az ország belsejében. 
Noviszádon a hőmérséklet minimuma —5°,
maximum^b^ovnikban elfogták a sikkasztó 

becskereki magántisztviselőt. Dubrovnik­
ből jelentik: A rendőrség detektivjei kedden 
délután Cavlaiban egy tánchelyiségben letar­
thatták Hosier Alfrédot, a Standard Oil 
becskereki fiókjának pénztárosát, aki 85.000 
dinárt sikkasztott és gépirónőjét Vener Ernát 
akivel együtt szökött meg Becskerekről. Le­
tartóztatásuk alkalmával csak 3.300 dinárt 
találtak náluk a sikkasztott 85.000 dinárból. 
Kosiért és gépirókisasszonyát Becskerekre 
szállították, ahova ma vagy holnap érkez­
nek meg.

— Leégett a szkopljel Vardar mozi.
Hétfőről keddre viradó éjjel kigyulladt a 
szkopljii Vardar mozi mely teljesen leégett. 
A kár 400 000 dinár, mely biztosítás révén 
megtérül. Miután a tűz kitörése alkalmával 
már nem tartottak előadást, emberéletben 
nem esett kár.

Január 19-én, szombaton este

Nagy álarcosbál
vuá4postával és jelmezesek díjazásával

Kalyansky Miklós tánctermében Untavska(Alkotmány) 
n 24. Jelmezek legolcsóbban Rosenbergnélssererhetok be

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi 
január hó 1. napjától folyó évi január hó 14 
napjáig. Születés bejelentetett Összesen 14 
és pedig 9 fiú és 5 leány. Házasságot kötött 
összesen 6 pár és pedig: Létics Mita föld­
művelő és Krsztics Julka Noviszád. Morvay 
István fuvaros és Szalay Terézia Noviszád, 
ifjú Scnellenberger Jakab cipész segéd B. 
jarak és Böhm Éva Noviszád, Qklobdjija 
Szima kereskedő Beográd és Kujavits An- 
gyelka Noviszád, Hubai Pál magánhivatal­
nok és Hirth Julianna Noviszád, Pavlovics 
M. Mlodrág állami hivatalnok és Magaráse- 
vics Melánija Noviszád. Elhalálozás bejelen­
tetett összesen 23 esetben és pedig: Miodrá- 
govi.'s Ridenko 2 napos Noviszád, Weinfeld 
Ignác kereskedő 73 éves Noviszád, ifjú Na- 
csa József napszámos 22 éves Noviszád, De- 
jánovics Alka háztartás 85 éves Goszpodjince 
Hegedűs Magda 1 napos Noviszád, ifjú Tal- 
losy György 2 hónapos Noviszád, Begojev 
Ousánné sz. Sztojinovics Milica háztartás 
59 éves Noviszád, Csemann Mária háztartás 
62 éves Noviszád, Goman Aleksandar ál­
lami hivatalnok 58 éves Noviszád, Schmidt 
Jakab kőműves mester 48 éves Noviszád, 
schiszler Dánielné sz. Klein Terézia háztar­
tás 45 éves Noviszád. Fülöp Rudolfné sz. 
Oresu Bella háztartás 48 éves Noviszád, La- 
lics Dragomir napszámos 65 éves Noviszád, 
Holovics Mátyás napszámos 81 éves Novi­
szád, Kantardzsics Gávráné sz. Belyanszki 
Milka háztartás 51 éves Noviszád, Sztanko- 
vics Gyura napszámos 72 éves Noviszád, 
Istók Gizella 23 hónapos Noviszád, Istók 
Katica 5 éves Noviszád, Rómics Sztoján nap­
számos 25 éves Noviszád, özv. Pospischill 
Károlyné sz. Bogschitz Mária háztartás 88 
éves Noviszád, Fehér Róbert 11 hónapos 
Noviszád, Schrotter Georg-jáné sz. Novákov 
Mária háztartás 38 éves Noviszád, Balaton 
Katica 6 éves Noviszád.

iÜÜüVÄSZNAK métere 14 din.
Mintadarabot próbára Kívánatra Ingyen küldök.

HOUK RUDOLF
12 .v/ menyasszony*-hoz Novtsad Kr. Alexanda

— Tovább tart a lassu javulás az angol 
király állapotában. Londonból jelentik. 
György király állapotáról tegnapelőtt este 
kiadott jelentés szerint n lassu javulás a 
király állapotában tovább tart.

— A lemondott Anranullah bátyja lesz 
a király Afganisztánban. Londonból jelentik, 
hogy Anranullah király lemondásra kény­
szerült, mert a felkelők a főváros környé­
két teljesen hatalmukba kerítették, a király 
cspatai pedig legnagyobbrészt átpártoltak 
a felkelőkhöz. A lemondással egyidejűleg 
királlyá koronázzák n lemondott Anranullah 
bátyját.

— A sztáribecsci Kereskedelmi Egye­
sület 1919. évi január hó 27-én délelőtt 9 
órakor a „Central“ szálloda éttermében tartja 
meg évi rendes közgyűlését.

Elhervadni, elfonnyadni az asszonynak rém! 
Ettől védi, ettől óvja a
DESZÁNKA KRÉM 1

— A csurugi kereskedők egyesületének 
teaestélye. Vasárnap este tartotta a csu­
rugi kereskedők egyesülete, a IIo el „Park“- 
ban a minden évben szokásos teaestélyét, 
mely fényesen sikerült. A csurugi intelli­
gencia szép számban jelent meg. Tekintettel 
a szerb szilveszterre, újévi malacsorsolás 
is volt. A jó hangulat a reggeli órákig tar­
tott. A malacot Neuhaus Pál nyerte.

— A bácsko petrovoszelói önkéntes 
tűzoltó testület évi rendes közgyüksét ja­
nuár hó 20-án tartja meg a községi tanács­
teremben.

— Háziestély. A sztáribecsei polgári 
Magyar Dalkör az elmúlt vasárnap a legény- 
egylet helyiségében igen jól sikerült háziestét 
rendezett. Nívós programmal leple meg a 
rendezőség a közönséget, amit az állandó 
derűvel és meg megújuló tapsviharralkisért. 
A féifi és a vegyeskar énekelt több kedves 
dalt. A tökéletes megértéssel előadott éne­
kekben művészien domborították ki az egyes 
motivumok szépségeit. Zerkovitz „Jobb láb, 
bal láb“ c. énekes táncjelenetében Sárvári 
Böske és Schmidt Ferenc kedves előadó- 
készségükkel nagy si<ert arattak, Fiola „VII. 
Magyar ábránd“ zongoraszó óját S trközi 
Lászlóné precíz ujj tehnikával juttatta ér­
vényre. Bokor Piroska monológja nem várt 
sikert aratott. Majd Rácz Imréné énekelte 
Lavotta „Rég volt“ és Kun László „Sosem 
nyílt“ cimü bájos müdalait az ő lágy, szép 
színezésű hangjával, lenyűgözve vele a kö 
zönséget, amiért is lelkes tapssal jutalmazták 
meg. A zongorakiséretet Sárközi Lászlóné 
adta megértőén. Szebben már nem is feje­
ződhetett be ez a müérzékkel megválogatott 
műsor, mint Ludmán Manci. Knecht Vali, 
Blanka Böske, Sipos Böske, Kovács Rózsi. 
Velő Eta és Terék Tibor magyar táncjele­
netével. Terék Tibor a szerelmében csalódott 
juhászlegény szerepét megértőén tükröztette 
vissza. A jókedv és a siker fölötti öröm a 
kora reggeli órákig tartotta egybe a víg kö­
zönséget.

Deríoh Béla ÄÄ;
Mromlmt (Óbor) #05. - Tolofon 28-4Í

Logolomóbb n.piérbmit mméUll

— Jelmezestély Becsén. A sztáribe­
csei tor. Jótékony Nóegylet jelmezestélye 
iránt óriási az érdeklődés. A rendezőség kéri 
a jelmezben megjelenőket, hogy azok a Cen- 
trál nágy bejáratán (gőr. keleti templommal 
szemben) jöjjenek az emeleten rendelkezésre 
álló szobákba.

— Petrovoszelói tartalékos tisztek. Ő- 
í'elsége a király Vlaskalin Nebojsa községi 
segédjegyzőt s Fischer Béla kereskedőt tar­
talékos hadnagyokká nevezte ki.

— A sztáribecsei szerb egyházi dalárda 
január hó 13-án a pravoszláv óesztendő u- 
tolsó napján igen nívós műsoros Szilvesz- 
ter-estét rendezett a sztáribecsei Centrál 
szálloda színháztermében.

— Bolivia visszaadta a hadifoglyo­
kat Paraguaynak.Assuntionból jelentik, hogy 
Bolivia Villemonte határállomáson átadta a 
Paraguay hatóságoknak azokat a katonákat, 
akiket a csatározások során foglyul ejtettek. 
Paraguay a mozgósított csapatokat teljesen 
leszerelte.

— Forradalom tőrt ki Honduras ame­
rikai államban. Londonból jelentik: Ame­
rikai utasok közlése szerint Honduras közép- 
amerikai államban forradalom tört ki. Hivatalos 
jelentés ugyan még nem érkezett a forrada­
lom kitöréséről, de jelentős körülménynek 
tartják, hogy a Deuwen amerikai cirkáló 
ezidőszerint Honduras partjainak magassá­
gában tartózkodik.

— Névtelen adomány. A bácsko pet­
rovoszelói szegény iskolásgyermekek részére 
a szerénység leple alatt ismeretlenül 500 di­
nár érkezett, melyért ezúton mond hálás kö­
szönetét a szegény gyermekek nevében 
Ozsgyányi tanító.

— Köszönetnyilvánítás. A Noviszádi 
Villamos Vasutak forgalmi személyzete, ez­
úton is köszönetét mond az Iparés Kereske­
delmi Bank, Reiner szeszgyáros és Czocek 
építő mester uraknak, a forgalmi személyzet 
részére adományozott újévi ajándékaikért.

I Vinkovin fatelep
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot,
retorta faszenet és tetőcserepet Telefon 22-57.

— A bukovinai németek a Maniu- 
kormány elé terjesztik iskolaügyi sérel­
meiket. Bukarestből jelentik: A bukovinai 
németek terjedelmes memorandumot nyújtot­
tak b; a kormányhoz, amelyben kisebbségi 
sérelmeik orvoslását kérik. A memorandum­
ban kérik a kormányt, adja vissza azoknak 
a német iskoláknak működési jogát, amelye­
ket a liberális kormányzat idejében bezártak 
és helyezze vissza a német iskolákba azokat 
a tanítókat es tanárokat, akik nem ismerik 
tökéletesen az államnyelvet. A bukovinai né­
metség kéri továbbá, hogy a magánoktatás­
ról szóló törvényből töröljék a kisebbségi 
tanerők románnyelvü vizsgájáról szóló sza­
kaszt és sürgetik az iskolák államsegélyét.

— Csehszlovákia egyelőre nem tér 
át az aranyvalutára. Prágából jelentik: A 
kereskedelemügyi miniszter a lapoknak adott 
Interjújában m gcáfolja az Angliából terjesz­
tett hirt, amelyszerint Csehszlovákia bevezeti 
fz aranyvalutát E tekintetben csak bizalmas 
tanácskozások folytak — mondotta a mi­
niszter — amelyek azonban hivatalos eszme­
csere keretében sohasem léptek fel. Csak 
arról volt eddig szó, hogy a jelenlegi papir- 
korona aranyértékét pontosan meghatározzuk. 
A miniszter a továbbiak során kijelentette, 
hogy a csehszlovák kormány azon fáradozik, 
hogy a barátságos kereskedelmi kapcsolato­
kat létesítsen elsősorban a szomszédos ál­
lamokkal. Ezen a téren a helyzet minden te­
kintetben kielégítőnek mondható.

APOLLO
Jan.
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EVA SZERELMEI
Filmjáték 7 felvonásban

Főszereplők: LEATRICE JOY és WILLIAM BOYD
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Amann Ullah: Tulajdonképen egészen 
jól festek őseim díszruhájában. Szép eu.’ó- 
pai díszruháim, Isten veletek.

— Eger közöneíge mauzóleumot épít Gárdonyi 
Gézának. Egerből jelentik: A város közönsége hét 
esztendővel ezelőtt, Gárdonyi halálakor tervbevette, 
hogy a nagy írónak mauzóleumot épít. Az eddig 
összegyűlt tizenkétezer pengő valószínűleg teljesen 
födi az építkezés költségeit, ezért a város mérnöki 
hivatala rövidesen megkezdi az építkezést és az uj 
mauzóleumot még ez év folyamán ünnepélyesen fel­
avatják.

— A „Segítség“ jótékony egyesület 
Sztári Becsén, mely 2000 dinárt fizet ki 
tagjainak elhalálozása alkalmával az örö­
kösöknek, 1929 évi január hó 20-án tartja 
meg évi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó és jegy­
zőkönyv hitelesítők kijelölése. 2. Beszámo­
lás az 1928. évről. 3. Zárszámadás ismer­
tetése. 4. Számvizsgálók jelentése és föl­
mentvények megadása. 5. Iparkeresk. Mi­
niszter 4566/1928 sz. rendeletére alapsza­
bály módosítás. 6. öt számvizsgáló válasz­
tása egy évre. 7. Indítványok. Itt jegyez­
zük meg, hogy az egyletnek 204.004 di

Az ítélet napja
Regény a szegedi árvíz borzalmairól 

(37) Irta: ÁBRÁI KÁROLY

A leány a falon levő piszkos órára te­
kintett.

Fél egyre már elmúlt éjfél után. Oda 
kívül szakadt a zápor.

— Hát nem bánom, jöjjön.
Együtt távoztak.
A vendéglős utánuk tekintett.
- Zsák a foltjával — dörmögte magá­

ban. — Majd meg tudom holnap, hogy' ki 
legyen ez a komisz pofa!

V. MENEKÜLÉS A FEGYHAZBÖL

Itthon vagyunk — mondotta a leány, 
amint szűk kis odújába beléptek. — Ott a 
díván, ha akar hát feküdjék le.

Klabucsák megköszönte. Jó lesz biz’ 
az, nagyon régen nem aludt már csak a 
földön. Amióta tudniillik az „egyetemet”, 
otthagyta.

Régóta jött vissza? -- tudakolta a 
leány, csakhogy valamit szóljon.

— Ma reggel érkeztem meg biz’ én. A 
jó sors idehozott, ahol mindjárt ismerősökre 
találtam.

A leány lenyugodni készült. A lámpát 
a mellette levő éji asztalra tette.

Klabucsák meglátta, hogy ezen az aszta­
lon kopott bádog gyorsfőző van.

Pannikám, szoktál te teázni? — kér­
dezte.

Néha, ha hideg van, vagy ha fáradt
vagyok.

Hát én most fázom is, fáradt is va­
gyok. Csinálj nekem egy csésze teát.

Miért nem ivott a vendéglőben?

nár vagyona van és az elmúlt évben 48.000 
dinár haláleseti segélyt fizetett ki elhalt 
tagjai után az örökösöknek.

— Rókát fogott a tyúkólban. Gruja 
Látov, csurugi szállási gazda, vasárnap éj- 
jél arra ébredt, hogy a tyúkólban a kakasok 
éktelenül lármáznak. Hirtelen ébredésében 
cl nem tudta gondolni, hog ymi a baj. I el­
keltette fiát is, hogy megnézzék, mi történt 
kinn. Amint a tyúkólhoz érkeztek, látják, 
bog ya baromfiak között egy róka sétálgat 
ide-oda. Közelebb érve élve akarták a ritka 
és kellemetlen vendéget megfogni, de az 
mérgesen rájuk vigyoritotta hegyes fogait 
és igy kénytelenek voltak vasvillával össze­
szurkálni a róka komát, amely egy pár tyuk 
busával a gyomrában igy kiszenvedett. Ér­
dekes, hogy az ól deszkából van és tetején 
vastag szalmaréteg van. A róka a szalma 
réteget fúrta át és azon ugrott be, de ke­
lepcébe került, mert vissza nem tudott
menni.

— Májusban nemzetközi fogász kongresszus lesz 
Budapesten. Budapestről jelentik: Az 1027. évben 
Prágában megtartott nemzetközi fogász kongresszus 
egyhangú határozata értelmében, az európai Dentist 
Unió a legközelebbi nemzetközi kongresszusát 1929 
május 18—20-án Budapesten tartja meg. A kongresz- 
szusra serényen folynak az előkészületek és a buda­
pesti előkészítő bizottsághoz egész Európából, elsősor­
ban Németországból napról-napra futnak be a je­
lentések, amelyek sokszáz külföldi szakember rész­
vételét helyezik küátásba. A kongresszus külön ese­
ménye lesz, a legnagyobb európai cégek bevonásá­
val rendezendő nemzetközi dentál-tárlat és a fog- 
technikus szakkiállítása.

— Magyarország és Románia kicseré­
lik műemlékeiket. Bukarestből jelentik, 
hogy Románia több értékes román vonat­
kozású műemléket kap Magyarországtól, a- 
melyek jelenleg a Magyar Nemzeti Muzeum 
tulajdonában vannak. Ennek ellenében Ro­
mánia visszaadja Magyarországnak a tizen­
három aradi vértanú és az aradi Kossuth- 
szebrot.

— A sztáribecsei sakk-kör folyó évi ja­
nuár hó 20-án háziversenyt rendez, melyre 
nevezéseket elfogad Szvircsevics titkár és 
Schmidt jegyző.

— Átkozott rossz ott minden. Étel, ital, 
mintha mind csupa méreg lenne.

— A rum meg a cukor drága, — vála­
szolt a leány vonakodva.

— Megfizetem neked, Pannikám, csak 
jól készítsd el.

A leány némi gondolkodás után elő­
kereste a szükséges tárgyakat, \*zet ön­
tött a főzőbe s meggyujtotta a szeszt.

Alig tiz perc múlva kész lett a tea, a 
leány maga is ivott.

— Bizony rossz idők — zúgolódott —, 
emlékszem még, hogy maga nekem nemegy­
szer pezsgőt is rendelt.

— Meglásd, hogy lesz még az is. Le­
het, hogy egy pár nap múlva.

— Talán valami üzlete akadt?
— Az ám, olyanfcle.
— Vigyázzon magára! Azok a cimbo­

rák, akikkel beszélt, be szoktak ám min­
denkit csapni. Legalább azt hallottam.

— Van eszem nekem is. Holnapután 
megfizetek neki d szállásért és teáért ka­
matostól.

A leány értette már ezt a szót „kama­
tostól”.

Mikor az ilyen foglalkozású emberek­
nek pénzük van, marokkal szórják azt.

— Igyék még egy eséséé vei, szívesen 
adom.

— Én pedig szívesen elfogadom.
Klabucsák nyelvét a második csésze 

tea már feloldotta. Kezdett beszédessé len­
ni.

A leány egyszer azt kérdezte, mi mó­
don lehet abból az „intézet”-ből kijutni.

— Okkal-móddal, húgom.
— Nem álmos?
— Nem én. Egy cseppet sem.
— Mondja el hát.
— Hosszú história az.
— Nem bánom, ha reggelig tart is. Ma­

ga is alhatik, azt tartom, akár egész nap.

Csak
EGYSZER

próbálja meg

SOA
CRÉMET

— Kinevezések a noviszádi tartományi 
pénzügyigazgatóságnál. A pénzügyminiszter 
az átszervezett pénzügyi adminisztráció 
folytán újabb kinevezéseket foganatosított 
a noviszádi tartományi pénzügyigazgatóság 
kebelében. Szavics SztojAn felügyelőt pénz­
ügyi főfelügyelővé és az egyenes adó ügy­
osztály főnökévé nevezte ki. Belyanszki Bó- 
zsó felügyelőt pénzügyi főfelügyelővé s a 
fogyasztási- és illetékosztály főnökévé, Dr. 
Sijak Gavra felügyelőt pénzügyi főfelügye­
lővé s egyúttal az elsőfokú pénzügyi ható­
sághoz (Poreska uprava) osztotta be, mely­
nek főnöke lesz.

— Nem vethető ki helyhatósági pótadó 
az újonnan épült házakra. Az uj adótörvény- 
értelmében az újonnan épült házak tiszta 
jövedelme után 3 százalék fizetendő állami 
adó fejében (házadó és állami pótlék). A 
pénzügyminiszter most körrendeletét adott 
ki, mel yszerint a 3 százalékos állami adó 
után semmiféle helyhatósági pótlék ki nem 
vethető, tehát sem községi, sem tartományi, 
sem pedi gjárási pótadó. A noviszádi tör­
vényhatósági tehát annak idején helyes ál- 
l4spontra helyezkedett, amikor kimondotta, 
hogy az újonnan épített házakra nem vet 
ki községi pótadót.

— A halálba ródlixott egy nyolceaztendöa kisfia 
Tatabányán. Tatabányáról jelentik: Németh János 
nyolcesztendős fiúcska társaival a tóparton ródli- 
zott Közben a ródli rászaladt a tó jegére és a jég 
beszakadt alatta. A fiúcska belezuhant a vizbe és 
mivel felnőttek nem voltak a közelben, a többi gyer­
mek pedig nem mert feléje közeledni, a kis Németh 
János mintegy negyedórái kétségbeesett halálküz­
delem után, a jég alatt lelte halálát. Holttestét csak 
nagy fáradsággal sikerült kifogni

— Jól mondod húgom. Hanem nincs va­
lami szivarvéged? Jól esnék egy kis füstöt 
ereszteni.

— Itt van egy pár cigaretta.
— No ez ugyan jó lesz.
Meggyujtotta az egyiket a lámpánál, 

aztán elkezdte történetét.
— Fél esztendeig voltam már a fegy­

ház lakója. A felügyelő csakhamar megis­
mervén jó írásomat, az irodában használt.

Ettől fogva egész napokon át kinn vol­
tam, könyveket vezettem, számadásokat ké­
szítettem, tisztán, pontosan, hibátlanul. A 
felügyelő teljesen meg volt velem elégedve. 
Hallottam egyszer, amint az igazgatónak 
mutatta a könyveket s dicsérte az Írásomat.

Hanem bár a belső udvaron spábadon 
jártam, mégis csak fogház volt at, meg 
voltam szabadságomtól fosztva. '

Később minden teendőket végeztém. 
Nem egyszer megtörtént az is, hogy a ftil- 
ügyelő egyik vagy másik újonnan jöttnek 
ruháit reám bízta, hogy helyezzem él a rak­
tárba. "

Az őrök egy pár hónap alatt megszok­
ták, hogy egészen szabadon járok-kelek a 
raktárakban.

Egy ilyen alkalommal kinéztem egy e- 
gészen rám illő öltözetet, sőt fel iá próbál­
tam azt. Éppen mintha csak reám szabták 
volna. Külön csomagoltam és jól megjegyez 
lem magamnak.

Ruhám már volt tehát. Csak a jó al­
kalomra kellett várni, hogy bucsuzatlanul 
távozhassa!^

Ez is megjött néhány hónap múlva.
Egy napon az igazgató urnák vendégei 

érkeztek. Nők és férfiak. Névnapjára jöttek 
őt üdvözölni.

Szívesen fogadta őket, különösen a fe­
lesége. Ott marasztotta vacsorára. Nagyon 
szomorú élete van a fogházban egy nőnek, 
legyen bár az magának az igazgatónak a 
felesége.

.1
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Asztali tenisz világbajnok­
ságok

Kedden este játszották le az asztali te­
nisz világbajnokság egyik legnagyobb mér­
kőzését, a magyar-angol mérkőzést, amely­
nek során Magyarország csapata 5:2 arány­
ban győzött. A világbajnokság állása a ked­
di mérkőzések után a következő volt:

1. Ausztria 7 győzelem. 2. Magyaror­
szág 6 győzelem. 3. Lettország 4 győzelem, 
2 vereség. 4. Anglia 3 győzelem, 2 vereség. 
5.—6. Csehszlovákia és Németország 3 győ­
zelem, 3 vereség. 7. Románia 2 győzelem, 
4 vereség, 8. Wales 1 győzelem, 3 vereség. 
Jugoszlávia és Litvánia 6—6 vereség.

A tegnap délelőtti mérkőzések során 
Ausztria 5:0 arányban legyőzte Romániát, 
Magyarország 5.3 arányban Litvániát. Ma­
gyarország erre a rpérkőzésre csak két já­
tékost állított tekintettel arra, hogy a teg­
napi nap folyamán még Csehszlovákiával 
kellett játszania, azonkívül döntőmérkő­
zést Ausztriával és a nehéz küzdelmekre 
váló tekintettel pihentette játékosait.

Lettország 5:1 arányban legyőzte Né­
metországot, Anglia ugyancsak 5:1 arány­
ban Walesi; Lettország 5:0 arányban Wa­
lesi, 'Magyarország 5:0 arányban Csehszlo­
vákiát.

• • •
Királyi elismerés a „Jucoslovenskl 

Sporté szerkesztőjének. Annakidején meg­
írtuk, hogy Fronk József szerkesztésében Ju 
go-dovenskl Sport címen rendkívül értékes 
könyv .jelent meg, amely kiállításánál és tar­
talmánál jfógva. kiállja a versenyt a külföld 
bármelyik' hásonló jellegű sajtótermékével. 
Frank József a könyv egy példányát Petar 
trónörökösnek ajánlva megküldölte a kabi­
netirodának. Most érkezett meg a válasz a 
kabinetirodától, amelyben a kabinetiroda fő­

nöke utján Aleksandar király legfelsőbb el­
ismerését fejezi ki a figyelemért.

A Radnlcski Sport Klub értesíti bir­
kózni és boxolni óhajtó tagjait, hogy a 
nehéz atlétikai szakosztályt újból megnyitja 
és felhívja az összes birkózni es boxolni 
óhajtó tagjait, hogy csütörtökön folyó hó 
17 én este fél 7 órakor a Radnicski pályán 
a szakosztály megnyitásán minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek. — He­
gedűs Lajos, atlétikai szakosztályvezető h.

Rádió-műsor
Csütörtök, Január 17.

Zágreb. 17 30: Balalajka kórus hang 
versenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hi 
rek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból, hi.ek. 
12.20: Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye. 13: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 16: A 
m. kir, földművelésügyi minisztérium rádió 
előadássorozata. 16.45: Pontos időjelzés, idő­
járás jelentés. 18 25: Angol nyelvoktatás. (J 
W. Thompson). 19: A vén gazember-Szinmü 
3 felvonásban. Mikszáth Kálmán regényének 
felhasználásával, irta Harsányi Zsolt. 21.20: 
Hangverseny. 22 15: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hírek és az asztali tennisz világ- 
bajnokság negyedik napi eredményei. 22.30: 
Szalon trió hangverseny.

Bécs. II: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 19 30: Operai előadás. Utána 
könnyű zene.

Berlin. 20: Esti hangverseny. 21.30: 
Zongora hangverseny.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: 
Délutáni hangverseny. 20: Esti hangverseny.

Róma. 17.30: Szórakoztató hangverseny. 
20.45: Szimfonikus zene.

Vásárolja meg sorsjegyéi a
Merkur banknál!

• * » •

A felügyelő családjával együtt az igaz­
gatóhoz volt hivatalos vacsorára.

Ez volt nekem való idő. Régen vártam
erre.

A számomra kiválasztott ruhaneműt rég 
kihoztam a raktárból s az előszobában rej­
tettem el egy poicra a kiselejtezett iratok 
közé.

A felügyelő nr, mikor az igazgatóhoz 
ment családjával együtt, meghagyta, hogy 
hat órakor térjek vissza zárkámba. Soha 
nem kísért senki. Fegyenc nem mehet ki 
a kapun.

Volt jó dolgom, hogy hat órakor nem 
mentem be, ahelyett egy kis darab kék pa­
pírra, aminőt a felügyelő rendesen szokott 
használni, mikor valamelyik cselédjét ki­
küldi a helységbe, vagy bejövő idegeneket 
kibocsáttat, ráütöttem a pecsétet, három 
sz^t írván reá: „egy személy mehet” s alá 
a felügyelő és igazgató utánzóit névaláírá­
sát.

Hat óra után elküldtem az irodában 
levő szolgát a kulcsoshoz, valamit tuda­
kozván tőle, üzenvén egyszersmind, hogy 
mag um is mindjárt megyek.

; Miß uz illető odajárt, hirtelen magam­
ra vettem a készenlétben tartott ruhákat, 
az általam levetetteket ezek helyére jól el­
rejtvén, nehogy árulóim legyenek.

Aztán kisiettem.
Éppen csak annyi időm volt, hogy öt- 

ven-halvan lépéssel megelőzhettem a kül­
dött szolgát.

Mentem egyenesen a belső kapuhoz. 
Ott egy őr állott.

Kocsit rendelni megyek — szóltam 
nnez. Az igazgató ur nem bocsátja ko­

rán vendégeit. Itt a jegy.
. Az őr szó nélkül átvette s bedobta egy 

?. ‘“lor függő pléh-szekrénybe. Ismerte az 
1 yencknck külalakjait már mindenki.

A belső udvarból tehát már kijutottam.

Most keresztül kellett még menni a nagy 
udvaron, hogy a főkapuhoz juthassak.

F.gyszerre egyik rabtársam állott előt­
tem. Hasztalan igyekeztem tekintetét kike­
rülni.

Égj közeli lámpa világánál felismert.
— Hej, Kondor pajtás, — szólott hoz­

zám megállítva, — hát valóban te vagy az?
Csaknem megfagyott a vér az ereim­

ben. Szó nélkül akartam tovább sietni.
— Megállj, cimbora vagy mindjárt őr 

után kiáltok! — folytatta erélyesen.
Meg kellett állunom.
— Micsoda úri bőrbe bújtál cimbora! 

Hm, úgy látom, hogy te el akarsz innen ,,sze 
lelni”.

— Kérlek, — szóltam hozzá szemre- 
hányólag, hagyj engem békével. Megszolgá­
lom még neked valaha.

— Nem én, cimbora. Minek futnál te, 
mikor nekem ülnöm kell.

— Tíz forintom van. Fogadd azt, csak 
hagyj békével.

Átadtam neki fél év alatt megtakarított 
pénzemet, tiz forintot.

— Ez minden pénzed?
— Úgy segítsen ki innen az Isten!
— Akkor visszaadom felét. Itt van öt 

forint, neked is szükséged lehet még vala­
mire. Siess, járjon veled a jó szerencse.

Most már nagyot lélegezve mentem to­
vább.

A főkapu alig néhány lépésre volt. Az 
ott álló őr előtt azonban gyanússá lettem. 
Látta, hogy beszélgettem egy fegyenccel s 
pénzt adtam neki.

Elmondtam ennek is, hogy a vendégek 
közé tartozom. Kocsikat rendelni megyek 
a helységbe és a többi.

Az értelmesnek látszó őr kissé gondol­
kozott, hogy mit tegyen?

Folytatása következik.

Hivatalvesztésre ítélték 
a beográdi fémjelzöhivatal 

főnökét
Megírtuk annak idején, hogy Beográd- 

ban a Palace.szállóban a detektívek elfog­
ták Engclszruth Arthur zagrebi ékszerészt, 
aki hamis fémjelzésti arany é»ezüst érték­
tárgyakat hozott forgalomba. A nyomozás 
folyamán kiderült, hogy az ékszereket Szigl- 
huber Pál mérnök, a beográdi fémjelzőhiva- 
tal főnöke látta cl hamis fémjelzéssel és 
ezért horribilis jutalékban részesült.

Sziglhubert letartóztatták és a beográdi 
törvényszék tegnap vonta felelősségre meg­
vesztegetés miatt. A bíróság felmentette a 
vádlottat a hamisítás vádja alól és elrendel­
te azonnali szabadlábrahelyezését, a meg­
vesztegetés miatt azonban életfogytiglani hi 
vatalvesztésre Ítélte.

192 9 Január 16
A dinév évfolyamai

Budapest 9 97—10.03 Bécs —.-------
drágában 58.85-5925, Berlinben —.------ .—
-ondon —, Trieszt —.— —.—

Zürich
Páris 20.31 London 2521 a/4 Newyotk 

519.95, Brüsszel 72.275, Milánó 27 205. Mad- 
rid —Amszterdam 208.475, Berlin 123.57 
Bécs 73 075 Stockholm —, Oszló —•— 
Kopenhaga —, Budapest 90 68, Szófia 
1755 Prága 15.385 Varsó 58.20 Beograd 9.12 
Mhén , Sztambul —Bukarest 3.125 
Helsingfors —.—

dovlazddl tarmónytöxadm
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kő 
és 235—240, felső bácskai k. dupl. kötés 
235—240 bácskai Tisza 79—80 kilogramm, 
dupl. kassza kötés 235—240 bánáti 79—80 
kg-os kassza d. kötés 232-50—235 szerémi, 
■9-80 kg-os k. dupl. 237 50-242 50. Árpa, 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 252.50—257 50, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés 
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 240—245, 
bánáti kassza duplikál kötés 235—240, 
szerémi kassza dupl. kötés 240—245, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 240—245 — dinár, 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri: 
bácskai kassza duplikát 245 - 250, szerémi. 
kassza dupl. kötés 247 50—25o, szerémi 
II. k. dupl. kötés 257 50—262 50, szlavóniai
száraz, k. dupl. kötés —------- . Búzaliszt,
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320— 
130, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
100—310, bácskai 6 sz. kenyériét kassza d. 
kötés <265—275, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 2C5—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 175—180, szerémi jutazsákban, d. k. 
175—180 dinár, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés —------- Bab, fehér bácskai, kassza
duplikál kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés — — 

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 46 vág. búza, — bab, — zab, 12 
tengeri, 4 liszt, — széna, — korpa. — árpa.

KIS SZENT TERÉZ
naptár mindenütt kapható. Megrendelhető a

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novlsad

I m ■ *wWm*
rwf?—i
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Teljes sorsolási táblázat
az Állami osztálysorsjáték 17-ik körének I. osztályán 1929. január 15-én kihúzott sorsjegyeiről

Bristol sorsjegyáruda, Novisad Éeljezniáka 27. Tel.25-96

H

rj
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6622 28 293 135 61 212 994 128 279. !
1797 228 (500) 448 119 63 16 206 506.

. 2556 319 855 262 11 722 192.
' 3333 739 474 860 733 98 403 827.

4661 120 660 619 294 776 215 295.
5966 993 257 263 221.
6573 937 691 (3000) 192 559 151 78 227 496 Sh 

470 69 104 538 163 855.
7065 82 888 146 83 487 850 852.
8073 939 486 633 390 232 493.
9536 527 944 103 601 492 141 888 954 111 276.
10868 830 964 I.J4 395 331 978 787 162 486.
11848 09 564 242 975 863.
12059 151 392 307 744 57 79, 269.
13698 970 229 937 791 243.
14180 670 329 331 890 000 360 456.
15626 964 952 799 704 687 333 85 544 (500) 974

06.
16974 197 857 772 674 742 523 66.
17317 515 166 438 910 433.
18299 620 149 573 107 97 489 494 800.

. 19192 742 360 908 304 63 679 261,
20240 580 (60.000) 366 32 31 400 867 292.
21378 533 628 946 557 997.
22590 189 620 768 28 504 538 463.
23772 866 660 932 640 733 375 486.
24568 199 300 674.
25541 350 799 874 886 763 417 682 987
26237 159 929 11 89 473
27382 449 172 745 79 682 736 643 475 698.
28293 474 984 936 154 226 
29994 489 331 939 316 694 648 451 254 
30795 450 535 447 43 ,x
31187 (500)
32232 963 (500) -VF'
33046 996 347 140 727 542 747 277 
34940 829 502
35930 190 786 (8000 ) 892 281 811 841 450 825
36935 687 581 318 46 60 28 539 902
37536 126 967 65 712 414 690 474 901 918
38136 167 297 682 378
39861 294 66 556 241 613 07 650
400679 294 606 283 260 370 999 811
41138 46 237 30 851 959
42225 469 974 720 948 860 301 548 268
43573 (10.000) 271 260 871 952 371 886 805 338

45246 (3000) 912 779 998 87 685 446 613 946
46266 308 66 485 357 269
47655 1-34 704 407 642 472
48929 911 787 „
49310 507 162 326 150 786 456 373 830 694
50304 797 309 3( 9 884 556 199 42 977
51396 (500) 169 588 765 372 216 904 627 456 

964 262
52291 430 531 286 957 271 872 474 91 (500)
53521 859 444 654 78 456 993 
54841 725 81 666 625 318 653 764 657 637 
55721 158 478 260 787 558 819 
56397 411 539 768 919 916 708 409 
57376 25 729 735 375 17 509 887 
58219 208 743 567 440 37 858 630 
59819 558 650 173 399
60168 836 664 137 03 184
61628 (3000) 684 880 480 55 843 
62183 793 4*4 (500) 481 942 152 640 916 614 1H 

392 417
63841 514 375 27 302 960 325 163 362
64 479 824 <7 903 398 26 809
65873 (5001 '•67 592 447 967 341 956 15
66626 149 732 834 792 738
67476 255 960 285 184 691 782 272 45/
1,8441 307 380 283 474 147 914 675 184 
69743 435 695 564 438 922 885 653 260 
70425 467 45 911 252 882 344 816 480 02 724 
71991 799 516 990 830 579 380 
72975 929 860
73707 151 56 230 662 885 rN .
74028 08 54 147 782 260 222 41 205 
75099 4145 336 740 562 551 148.
76972 388 300 592 639 505.
77885 988 763 956 254 993 93 635 225 146.
78958 161 12 627 154 215 747.
79819 99 39 842 961. „ ^
*0551 668 704 304 614 784 244 789 397 226 687. 
M 067 (3000) 750 417 689 408 244 754 869 159 
*2085 711 626 665 363 67 298 603 430 414 732 

482.
> S3407 949 293 140 430 298 771 652 641

84863 410 742 312 774 474 702 178.
85226 506 836 435 371 (30.000) 517 352 27 400 
86163 145 341 920 270 915 702 19 826 349. 
87976 142 314 97 757 748 904 826 746 133 722 

558.
88188 524 161 757 531 (500).
89256 286 879 612 690 140 570 266.
90877 943 308 324 112 953 462 975 162 302 f

* 91969 903 312 379 295 512 285 135 165.
92634 439 982 271 95 904.
93933 613 843 755 64 46 120 840 732 758 X- 
94739 56 841 587 163 86 809 483 815 845 : 

616 486 960 (500) 236 709 54.
95362 640 192 661 148 597 184 492.
96526 298 860 80 920 (500) 902 97 874 747.
97241 876 657 22 390 738 887 772 307 257 650 

35 395
98772 782 491 370 149 667 414 204 681 172 185.
99900 946 317 521 400 413 666 258.
100779 48 736 778 488 18 24 905.

101692 4.38 771 23 666 600 443 540 728 200.

102669
600.

103874
104652
105781
106016
107729
108887

350.
109160 I »-rvvy

J8 
112953 
113518 
114699 
115559 

649 327 
110173 

; 117095
118566 
119050 
120876 
121373 
122149 
123745 

690 648 
124458

(500) 444 74 131 808 427 637 337 06 31»

(500) 132 505 651 830 617 468 770.
625 186 209 938
441 725 (500) 758 385 935.
246 563 490 648 212 940.
591 839 792 176 929 419.
232 859 711 552 344 716 312 662 930 717,

874 703 551 673 536 (500). I
620 482 789 558 756. -V j
952 73 847 535 353 483 609 518.
103 39 574 572 238.
820 236 251 337 28 790 821 109 
197 300 579 232
467 453 11 210 544 880 ( 20.000) 688 521

716 125 323 78 458 393 702 
540 437 01
411 247 910 142 640 797
621 833 957 925 895 524 190 956 (500) 
626 276 117 354 659 664
398 910 325 335 442 437 559 740 
796 342 410 445 205
865 742 686 641 290 212 181 544 547 

499 808 234 243 23 758 570 153 720 365

E húzással az I. osztály 17. körének hú­
zásai befejeződtek és a nagyobb nyereménye­
ket a következő számok nyerték:

számú
sorsjegyMl100 87.071

in
Aa í

100 „ 102.146
1 aa AA CQA60.1100 „ bU.uUU

ti
9 fi j

900 „ 03.723
1AA 0C 9*1130.1

Aa i

100 „ 85.u/1
f|aa 44C AAflZOJ

4 a i

900 „ 115.686
n fin 99 non10J

4a
000 „ S.7Z7
nnn Jő C0910.000 „ 03

JJ

JJ

JJ

JJ

JJ

ff

JJ
A II. osztá'y sorsjegyei néhány napon 

belül kerülnek szétküldésre és a sorsjegyek 
kiválthatók, megvehetők és megrendelhetők:

BRISTOL, Novisad
ieliezniíka ulica 27.

Szerb német és magyar
levelezőnő,

perfekt
oépirőnő

azonnali belépésre kerestetik. írásbeli aján­
latok „Perfekt levelezőnő“ jeligére Schmolka 
hirdetőirodába. Novisad ki Idendők

tiitxa alkalom!
Elköltözés miatt jóforgalmu könyv- és pa- 
pirkereskedést elad a város szivében 
„More“ ügynökség. Ugyanott az összes 
stranduti és bulvár! (limán) eladó telkek­
ben, valamint eladó házakban és kiadó üz­

lethelyiségekben stb. nagy választék

szerkesztésért es kiadásén telel:
fOMÁN SÁNDOR.

Kellemetlen
mmmmmmmaammmmmmmBmmmaatumm  i aa »
tími* taszító Crtunj, azinA topák clto>zitjak a legr/cbb arcot. 
Mindkét rza|«segl>il)íit asonnal es alaposan el lehet tani sitii a 
íwmpAa, üdítő Clilorodont-fogkréni gyakran már egyszeri* 
liueinAlatnval. A topák bedörzsölő* után eyöcyörá elefánt- 
eaontsr.inhen ragyognak, még a belső ré-zek is, különösen ha 
* tisztításhoz kill, n erre a célra készített foganatos eörtéjf > 
Cblorodont-Iogkelét használjuk A fogak köze szorult rothadd - 
«elmar*,iókok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák,. 
ezzel * fogkefével alaposan eltávolít, utók. Kíséreljen meg egy 
kis tubus tog kremet, Chlormloiit-logkefék gyermekek, hölgyek 
rőszére (puha sörtejű), arak rezére (Kémény görtéj'6). Csak. 
k,k-zf,ld színi csomagolásban .Chlorodont“ felirattal valódi 
Mindenütt kapható. — Leo-Weike A. G., Jugoszlávia vázé* -< 
képviselete: Tvornice Zlatorog, Mari bor.

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap.

4« eső 1 dinár, NAGY BETŰS 1 dinár, a leg
trleehh an ró hirdet*# 10 dinár

t Elmdó ]
Jólmenő füszerüzlet el­

adó, Zmaj Jovanovics 
ucca 37. 195

Egy egész és egy fél háló­
szoba csaknem uj Olcsón 
azonnal eladó. Temerini 
ucca 3., jobbra. Érdek­
lődni lehet Milos Obilié 
ul. 5. alatt. 199

[ Mormol»» 1
HÁZ a város központ­

jában megvételre keres­
tetik. A vételár készpénz­
ben fizettetik. Közvetítők 
kizárva. Ajánlatokat „Ház* 
alatt a kiadóhivatalba.

194-3

[ Kim»ö 1
Egy KÜLÖNBEJÁRATU 

BÚTOROZOTT elegáns 
parkettás uccal szoba 
azonnal kiadó Futaki ul 
83. (Villamos megálló)

176-2

l Kegye* 1
RÉGI PÉNZEK és BÉ­

LYEGEK (gyűjtemények 
részére) cserébe kapha­
tók (használati tárgyak 
és élelmiszerek ellenében 
is): Noviszád, Ljubljan­
áké 13. 201

Intelligens kifutóflu 14- 
15 éves, orvosi rendélő­
be azonnalra felvétetik, 
Dr. Szilasi László, Kralja 
Petra ul. 16. 192

Egy kifutóflu kerestetik 
Zmaj Jovanovics u. 37. 
füszerüzlet. 196

Eladó ház
•vovacsicán (banal) a 
központban, bármilyen 
üzletnek is alkalmas,tel­
jes géplakatos műhely 
berendezéssel, eseti?g 
külön is o'otló. Bő­
vebbet HORNYÁN 
MIMÁLYMÁL Kova 

csica (Kanal)

■ Ui modern ■
zongorák

Dinár 15.500
Pianinők 13.500
részletfizetés mellett

Raab Károly
és fia cégnél Sombor
Állandó nagy raktár el- 
afirendB világmárkája zon­

gorákból, mint: 
Steinway Son», BöeendOf­
fer, Förster, Ooro Stall­
mann, Lanberger, jtlngl 
Ernte Produktiv, Steleham­

mer etb.

2 modern lakást
a limánon kiad azonnalra „More“ ügy­
nökség, Hotel Sloboda udvarában. Ugyan­
ott az összes eladó stranduti és bulvár! 
(liman) telkekben nagy választék, vala­
mint uj és régi házakban 

I A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény l

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék- 
ről( külföldről Is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

^GOLGOTA*
Id, LEM KEY IMRE 

Növi Sad, Uspenska ulica 12, sz.
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok épület és üzletberen­
dezési munkákat.

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14,


